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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO SP – COMDEMA- BIÊNIO 

2021-2022, REALIZADA EM  27/01/ 2022-   

 

Aos vinte e sete dias dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte dois, às dezessete 

horas e trinta minutos, após publicação da Resolução 01/ 2021, publicada em Diário Oficial 

Municipal, de 18 de março de dois mil e vinte e um, edição 809, página três, 

CONSIDERANDO o Decreto 4.072 de 10 de março de 2.021, que estabelece medidas 

complementares de prevenção ao contágio pelo novo Coronavírus (COVID-19) durante a 

Fase Vermelha do Plano São Paulo, obedecendo seu artigo segundo, ficam suspensas as 

reuniões presenciais do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, passando a 

serem por videoconferência, até novas diretrizes sanitárias, na plataforma Google Meet, foi 

realizada nesta cidade de Monte Alto, a DÉCIMA REUNIÃO DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO - SP – 

COMDEMA – BIÊNIO 2021-2022,  instituído pela  Lei n.º 2.377/ 2005, alterada sua 

composição pela Lei n.º  3.576/ 2017 e conselheiros nomeados pelo Decreto nº 4.051, de 01 

de fevereiro de 2021,  após prévia convocação pelo seu presidente: Fábio Gabriel Nascibem, 

com antecedência mínima de 05 (cinco) dias via e-mail e Whatsapp. Na abertura dos 

trabalhos, o senhor Fábio Gabriel Nascibem, verificou que havia quórum suficiente e deu 

início a reunião agradecendo a presença de todos. Foi efetuada a contagem dos membros do 

Conselho que estavam presentes: Fábio Gabriel Nascibem,; Guilherme Silva Navarro, 

secretário; Carlos César dos Santos, tesoureiro; Vladimir Wagner da Costa, membro titular; 

Luiz Alberto Momesso, membro titular; Thiago Oliva Valente Silva, membro suplente, 

assumindo a titularidade; Eliane Dias Camilo, membro suplente. Fábio iniciou a reunião 

agradecendo os presentes e justificou que ainda não foi encaminhada a ata da última reunião 

do ano de 2021, mas que em breve ela será encaminhada para aprovação.  Dando sequencia, 

colocou em discussão o Plano de Trabalho da APAMA, que foi incluído, após o fechamento 

da pauta, devido a urgência e ter chegado um dia antes da presente reunião, o qual foi 

encaminhado por e-mail e via whatsApp. Fábio explicou que o presente Plano de Trabalho, 

está em pauta novamente em função do início do ano e abertura das fichas do orçamento. A 

diferença deste Plano, que ora está sendo apreciado, haverá uma diminuição de atendimentos 

e aumentando atendimento para animais com maus tratos e um aumento no número de 
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castrações, visando a diminuição populacional de animais abandonados na cidade. Explicou 

que a partir deste ano, os vereadores incluíram emendas impositivas, acrescentando um valor 

de cinquenta mil reais, atingindo desta forma um montante total de cento e dez mil reais. O 

Plano não descreve atendimentos veterinários, mas prevê mais castrações, sendo um valor de 

cento e oitenta reais por castração, valor este abaixo dos valores cobrados por profissionais 

na cidade. O Plano foi colocado em votação. Vladimir sugeriu que se inclua no Plano a 

origem dos valores da prefeitura e emendas dos vereadores e, a seguir foi aprovado por 

unanimidade pelos presentes, o próximo passo é encaminhar para a Câmara Municipal para 

dar prosseguimento aos trâmites dessa subvenção.  Dando sequência, Fábio colocou o 

segundo assunto da pauta em discussão, que foi a visita do Coordenador do Programa 

Município VerdeAzul da Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São 

Paulo, José Walter Figueiredo, que trouxe a informação de como estão sendo realizadas as 

avaliações neste e nos próximos ciclos. José Walter pontuou que o PMVA é um indutor de 

Políticas Públicas. Acrescentou que o ciclo de 2021, fecha as avaliações que levam em 

consideração os anos de 2019, 2020 e 2021, sendo avaliado o Governo Estadual e que 

entram os descontos dos passivos ambientais dos municípios, ou seja, entram nesta avaliação 

os descontos de multas e TCRAs não cumpridos pelos municípios. Sendo assim, já sabemos 

que duas multas e passivos pendentes serão descontados nas notas. Também frisou que 

estamos em um momento na avaliação que enfatiza as ações decorrentes dos Planos 

encaminhados nos últimos anos e cobra resultados. Eliane informou que nos últimos anos, 

foram encaminhados alguns planejamentos de ações e que não foram colocados em prática, 

ficando desta forma com  defasagem nestes quesitos, pois assumimos a gestão no ano em 

que deveriam ser mostrados resultados obtidos nas ações. Fábio ainda informou que, José 

Walter explicou que o próximo ciclo termina em 2023, ficando desta forma 2022 e 2023 

como parâmetro para avaliação da nova gestão municipal. José Walter também trouxe dicas 

valiosas sobre a distribuição de cinco bilhões, em dez anos, que serão distribuídos aos 

municípios pelo ICMS Ecológico, primeiramente igualitariamente e, nos anos seguintes de 

acordo com a evolução e ações ambientais, como recuperação de áreas degradadas entre 

outras ações. Estes valores serão repassados para os Fundos de Meio Ambiente, 

preferencialmente que possuam CNPJ, que é o nosso caso. Walter também sugeriu algumas 
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exigências técnicas quanto ao descarte de alguns materiais altamente poluentes, como no 

caso dos postos de gasolina, oficinas elétricas e mecânicas, atrelando desta forma o Alvará 

com a apresentação das licenças da CETESB e a quantificação do material descartado (areia 

de filtros e etc). José Walter também virá pessoalmente ministrar um curso de poda para que 

possamos cadastrar os podadores capacitados e só permitir que estes tenham a prioridade nos 

serviços. Voltando a pauta do ICMS Ecológico, Fábio informou sobre o trabalho da 

Professora Drª. Tereza Piçara que envolve seus alunos de topografia, no curso de agronomia 

da UNESP, sobre a área do Córrego do Gambá, onde fará o levantamento por regiões, cada 

aluno será responsável por uma parte que foi dividida entre eles,, catalogando as espécies 

existentes e situação das áreas degradadas. Este trabalho será apresentado para a Prefeitura 

em março deste ano.  A seguir, entraremos em contato com os proprietários para realizarmos 

este trabalho, já contando com o PSA (Pagamento de Serviços Ambientais) aos proprietários 

que aderirem a recuperação de suas áreas, com editais a serem lançados pelo COMDEMA, 

tendo o FUMDEMA como pagador destes benefícios. Lembrando que temos a cidade de 

Jaboticabal como parceira nessa ação, por  ser infinitamente beneficiada por esta ação, já que 

o abastecimento do município depende em grande parte dessa micro bacia.  Momesso 

acrescentou que em sua propriedade ele já fez a recuperação em duzentos metros 

aproximadamente, com cercamento e que esse projeto com certeza contribuirá com os 

produtores rurais de nossa cidade. Fábio informou que o Projeto FEHIDRO do Comitê de 

Bacias Hidrográficas dos Rios Turvo-Grande serão de recuperação da nascente do Rio 

Turvo, atendendo desta forma, as duas bacias que são nascentes importantes para ambos os 

Comitês (Turvo- Grande e Mogi). Inicialmente, seria apresentado o Jardim de Chuva, mas 

como ele não está previsto no Plano de Micro Bacia, optou-se por recuperar a nascente do 

Turvo.  Momesso acrescentou que Monte Alto tem potencial para ser produtor de água e que 

precisamos pensar no futuro.  A seguir, Fábio iniciou falando da próxima pauta, que é o 

IPTU Verde que se encontra em adiantado estudo, tendo a colaboração da Comissão de 

Meio Ambiente da Câmara Municipal, tendo os vereadores Moreli, Vitinho e Mauro 

Cavalete, sendo este último responsável por cruzar as informações entre o Plano Municipal 

de Arborização e as projeções financeiras destes descontos, de forma que não ocorra 

renúncia de receita. Lembrando que o IPTU Verde abrange diversos aspectos tais como, 
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arborização, permeabilidade do solo, construção de cisternas, coleta seletiva, uso de energia 

solar, etc. Fábio também informou que está em conversação junto ao diretor de indústria e 

comércio, Samuel Maria, sobre o interesse de algumas indústrias estarem interessadas em 

crédito de carbono, fortalecendo desta forma o PSA no município e ganhando força na 

recuperação de áreas degradadas do município. Antes do encerramento da reunião, Fábio 

solicitou ao Carlos, tesoureiro do COMDEMA, que apresente um demonstrativo dos créditos 

do FUMDEMA e ao Guilherme que faça um levantamento junto a empresa que deposita o 

chorume, se existe algum crédito pendente. Eliane acrescentou que temos um loteamento, 

denominado Jardim das Orquídeas,  em caráter de urgência para ser avaliado pelo Conselho, 

mas que será marcada uma reunião extraordinária, com apenas essa pauta, para os próximos 

dias. Eliane também informou que fará uma enquete via WhatsApp para mudança de horário 

das reuniões para as 17:00 horas. Não havendo mais nada a acrescentar, a seguir foi 

declarada encerrada a reunião, da qual para ser constada a presente ata, foi lavrada pelo 

Presidente do COMDEMA, Fábio Gabriel Nascibem que depois de lida, encaminhada por 

meio eletrônico e aprovada pelos presentes conselheiros, seguindo devidamente assinada por 

quem de direito, para que produza todos os efeitos regimentais.  Monte Alto - SP, vinte e 

sete de janeiro de dois mil e vinte e dois.   

 

_______________________________                      _______________________________ 
           Fábio Gabriel Nascibem                                                     Guilherme Silva Navarro                                                   
                 Presidente do COMDEMA                                                                                     Secretário do COMDEMA                                                                             

 

 

_____________________________                      _________________________________                      
      Carlos César dos Santos                                                        Luiz Alberto Momesso          
                  Tesoureiro do COMDEMA                                                                                 Sindicato Rural                                            
 
 

 

_______________________________                     ______________________________ 
       Vladimir Wagner da Costa                                                Thiago Oliva Valente da Silva 
               OAB – Monte Alto                                                                          Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Marketing                                                                                                   
 

 
_____________________________                                                                                                    

                 Eliane Dias Camilo                                                          
  Membro Suplente – Sec. Agric. Meio Ambiente                                                      
                                       
            

 


